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Problem  Albanije 
Po vsem evropskem časopisju je zadnje dni 

šla vest o najnovejši zvezni pogodbi, ki sta jo 
dne 16. marca podpisali Italija in Albanija, in ki 
jo je dne 28. marca albanski parlament brez vsa-
kega odpora sprejel in odobril. Razglabljanje 
svetovnega tiska o tem dogodku in o njegovih 
posledicah za balkansko in sredozemsko politiko 
še vedno traja in je zadobilo posebno oster zna-
čaj v angleškem tisku, kar zelo jasno pove, da 
se z italijanskim protektoratom nad Albanijo v 
obliki, kot se bo na podlagi najnovejše pogodbe 
izvajal, čuti najbolj prizadeta Anglija, ki je sedaj 
ravno sredi najbolj aktivnega dela, da v Sredo-
zemlju organizira odporno fronto proti stremlje-
njem Italije. 

Albanija je tudi naša soseda in sicer soseda 
na* zelo važnem delu naše džavne meje. V svoji 
državni zunanji politiki moramo tej sosedi po-
svetiti navečjo pozornost in se nam zatorej zdi 
umestno, da našim bravcem še enkrat predočimo 
problem Albanije, v kolikor je zunanjepolitičnega 
značaja in zadeva v naše življenjske interese kot 
balkanska in jadranska država ob enem. 

Italija opira svoje težnje po nadzorstvu nad 
Albanijo na dve važni diplomatski listini. Najprej 
so ji zavezniške velesile Francija, Anglija in Ru-
sija v znani londonski pogodbi z dne 25. aprila 
1915 s svojimi podpisi obljubile, da Italiji pre-
puste Albanijo, če se jim pridruži in če bi orožje 
zavezniških velesil v svetovni vojni zmagalo. — 
Italijo si je takrat albansko postojanko izrecno 
izgovorilo, prvič, da bi z njeno pomočjo popol-
noma nadzirala Jadransko morje in ga poljubno 
zapirala v Otroniskem kanalu, drugič pa za to, 
da bi iz Albanije lahko nadzorovala Balkan, kjer 
je takrat verovala, da leži njena bodočnost. Vele-
sile so v svetovni vojni zares tudi zmagale, a pri 
izdelovanju mirovnih pogodb leta 1915. danih ob-
ljub niso upoštevale, ker je postal mednarodno-
politični položaj takšen, da nikakor ni kazalo 
rtalije spuščati na Balkanski polotok. Toda itali-
janski diplomaciji se je vendarle posrečilo, da 
je leta 1921 izsilila od konference veleposlanikov 
v Parizu, ki je zastopala nekak direktorij zmago-
valcev v Evropi, sklep, da si sme Italija poiskati 
v Albaniji vse gospodarske in politične ugodnosti, 
ki jih omenja že londonska pogodba, pod pogo-
jem, da albanski narod na nje pristane. Trajalo je 
skoraj štiri leta, do 25. janiiaria 1925, da je Italija 
mogla izpolniti dovoljenje konference veleposla-
nikov, ko je z albansko vlado sklenila prvo po-
godbo v verigi »miroljubnih osvajanj« Albanije. 
Takrat je Italija dosegla, da je skoraj vse alban-
sko državno gospodarstvo podvrgla svoji kon-
troli. Albanska narodna banka ie postala italijan-
ski jMvod, na albanskih tleh pa se je usidrala 
zffijna"SVEA, družba, za gospodarski razvoj Alba-
fjffe,''Ki je dobila posebne predpravice pri izko-
risčevanju albanskih naravnih bogastev in pri 
zgradbi javnih potov po vsej državi. 

Albanski narod, ki je silno ponosen na svojo 
neodvisnost, se je temu upiral in dal duška svoji 
nezadovoljnosti v celi vrsti uporov, ki pa so imeli 
le nasprotni uspeh, da je namreč Italija sklenila 
Albanijo še bolj privezati nase s pomočjo poli-
tične zveze, ki je bila podpisana v Tirani dne 27. 
nov. 1927. Bila je to druga stopnja italijanskega 
prodiranja v državo Skipetarov, ki ji je par me-
secev kasneje, dne 22. novembra istega leta, sle-
dilo tretja stopnja, namreč tiranski pakt, ki ustvar-
ja odnošaje popolnega političnega, gospodarske-
ga in vojaškega zavezništva med Italijo in Alba-
nijo. S tiranskim paktom se je Albanija prodala 
svoji zaveznici. Albanija je dobivala redno visoke 
vsote denarja v obliki posojil, o katerih pa jc sle-
herni vedel, da ne bodo nikoli plačana niti izter-
jana, toda kot protiuslugo je Albanija dovolila, da 
reorganizira njeno vojsko, da nadzoruje njeno ob-
mejno obrambo, da uvede vsepovsod italijanske 
osnovne, šole in postopoma zasede vse vire go-
spodarskega bogastva. 250 italijanskih štabnih 
oficirjev je takrat prišlo v Albanijo in na vsej al-
banski meji so se pod italijanskim nadzorstvom 
zgradile utrdbe ter važna cestišča za premikanje 
vojske. 

Razume se, da albanski narod s lo, vedno boli 
dušečo odvisnostjo ni bil zadovoljen. Albanska 
vlada je to tudi uvidela in začela vpostevati. Pri-
šlo je do večjih uporov, ki so vsi izvirali iz ranje-
nega narodnega ponosa. Vlada v Tirani je torej 
začela nekoliko rahljati zvezo, ki jo jc privezala 
na Rim. Izšla je cela vrsta zakonov, ki vsebinsko 
nikakor niso odgovarjali tiranski pogodbi. Prepo-
vedane so bile italijanske šole, število italijanskih 
štabnih častnikov v albanski armadi se jc posu-
šilo no malenkost, vlada ie začela iskati trgovin-
skih stikov s svojimi balkanskimi sosedami. Rim 
je odgovoril na albanski umik najprej z denarnimi 
kaznimi: »Posojila« so se naenkrat ustavila in s 
tem takorekoč tudi ves normalni dohodek alban-
ske države. Ker tudi to ni izdalo, je prišlo iulija 
1934 protestirat pred albansko luko Drač mogoč-
no italijansko brodovje 25 najnovejših pomorskih 
edmic in so se takrat na admiralski ladji v mrzlič-
ni hitrici podpisali neki novi dogovori, ki pa jav-
nosti niso bili izdani. Toda javnost je zvedela po 
dejanjih, kaj se je zgodilo. Naenkrat ie albanska 
vlada zopet začela izplačevati uradniške plače in 
je bila v stanu zadušiti vse upore, ki so zažareli 
na raznih obronkih države ter zopet zagospodariti 
nad državo. Med tem so seveda tekla pogajanja 
med albansko in italijansko vlado dalje. Prišel je 
abesinski spor, ki je z žarečo lučjo posvetil na 
potrebo Italije, da si na vsak način in za vsako 
ceno ohrani albansko postojanko že zaradi pe-
troleja, ki ga v vedno večjih izmerah dajejo pe-
trolejski vrelci v Albaniji. Uspeh tega razpolo-
ženja je bil, da je Italija zopet pritisnila v Tirani, 
da pa ie ponudila ludi stvarne ugodnosti. Poga-
janja so izzvenela v novo pogodbo, ki ima v tre-
nutku, ko so italijanske armade na zmagovitem 
pohodu po Abesiniji, šc mnogo večji mednarodno-
politični značaj, kot bi ga imela, če bi se položaj 
v Abesiniji ne bil popravil v italijansko korist. 
Tako pa prihaja pogodba kot drugi nož škarij — 
prvi nož je rimska trozveza z Avstrijo in Madžar-
sko — ki jih je Italija potisnila v srednjo in vzhod-
no EVTOPO , da ž njimi reže, kadar bi tako zahte-
vali njeni mednarodni interesi 

Sodeč po belgrajski »Politiki«, ki jc prva ob-
javila vsebino novena albonsko-italijonskega pak-
ta, je položaj v Albaniji sedaj naslednji: 

V vsa albanska ministrstva pridejo sedaj ita-
lijanski svetovalci. Albansko vojska se zviša na 

Hitlerjev  mir: 
Nenapadalni  pakti  z  vsemi  sosedi  Nemčije 

Nova  mirovna  konlerenca 

„Moralno  premirje"  za  dobo  4 mesecev 

Berlin, 1. aprila. TG. Besedilo nemike spo-
menice, ki nosi datum 31. marca in vsebuje na-
črt, ki ga je nemška vlada sestavila z namenom, 
da stavi konstruktivne temelje za ohranitev traj-
nega miru, ki je Evropi tako potreben, je bilo 
danes' izročeno javnosti, potem ko je spomenico 
v Londonu predal baron von Ribbentrop, Glavna 
vsebina te spomenice je naslednja: 

Dve  želji  nemškega  naroda 
Nemška vlada je ravnokar sprejela od nem-

škega naroda slovesen ukaz, naj zastopa nemške 
države in nemški narod po sledečih dveh smer-
nicah: 1. Nemški narod je odločen, da ohrani v 
vseh okoliščinah in za vsako ceno svojo svobodo, 
neodvisnost in enakopravnost z drugimi državami. 
Nemški narod smatra ti dve naravni in mednarod-
ni načeli kot bistveni osnovi za vsako državno 
življenje in kot osnovne zapovedi, ki jih ukazuje 
narodna čast. Ti načeli sta tudi bistveni predpogoj 
za vsako praktično sodelovanje med narodi in za-
radi tega nemški narod od njih ne more odstopiti. 
2, Nemški narod najiskreneje želi sodelovati z 
vsemi svojimi silami pri velikem delu mednarod-
ne sprave in sporazuma med evropskimi država-
mi, ker smatra to sodelovanje kot edino obrambo 
vsem neobhodno potrebnega miru, evropske kul-
ture in njenega blagostanja, 

To sta dve želji, ki jih je nemško ljudstvo iz-
razilo in ki nemško vlado brezpogojno vežeia. 

Pozabljene  Witsonove  točke 
Nemška vlada kliče v spomin, da je leta 1918 

Nemčija podpisala premirje samo , na podlagi 
14 točk ameriškega predsednika Wilsona. Nobena 
teh točk ni omejevala neodvisnosti nemške države 
ali pravice Nemčije do polne in neovirane nad-
oblasti . porenjskih pokrajin. Nasprotno, osnovno 
načelo, na katerem so bile Wilsonove točke zgra-
jene je bilo, da se ustvari nov mednarodni red, ki 
naj vsem narodom sveta pripomore do trajnega 
miru, do popolne izvedbe načela o samoodločbi 
narodov, brez ozira na to, če ti narodi pripadajo 
zmagovitim ali premaganim državam. 

Nato sledi opis stališča nemških vlad glede 
Porenja, in sicer od dneva, ko je Nemčija pod-
pisala versaillsko mirovno pogodbo, do današnje-
ga dne, ko je nemška vlada proglasila svojo polno 
nadoblast nad Porenjem. Nemška spomenica na-
števa vse izjave in vse govore nemških kanclerjev 
v zvezi s Porenjem v zadnjih treh letih. Nato spo-
menica nadaljuje: Dolžnost vsake vlade je, da v 
okviru svoje polne neodvisnosti sama sebe brani 
proti presenečenjem, ki bi> lahko nastala iz ne-
dojmljive evropske vojaške in kabinetne politike. 
Nemška vlada mora v interesu svojega naroda 
izjaviti, da bo sodelovala pri tem drugem posku-
su, da se obnovi evropski politični red samo pod 
pogojem, če bo zavarovana v vsakem pogledu nje-
gova čast. Nemška vlada daje to izjavo z naj-
globljim prepreanjem in z vso težo svoje iskrene 
volje in svojega iskrenega hrepenenja po miru, 
ki ga toliko želi narod, ki za njo stoji. Nemška 
vlada misli, da bi se težka naloga, pred katero 
stoje evropski r-arodi, razdelila v tri razdobja, in 
sicer: 

3  dobe  pogajanj 
t. V prvo dobo, v kateri naj bi evropske dr-

žave poskusile sedanjo napetost pomiriti in v ka-
teri bi lahko proučile postopek pri nadaljnjih po-
gajanjih, ki naj bi se začela. 

2. V drugo dobo, ki bi bila namenjena dejan-
skim pogajanjem za organizacijo evropskega miru. 

3. V tretji dobi, ki naj bi bila posvečena 
raznim drugim dopolnilnim problemom, ki so za 
ustanovitev miru v Evropi neobhodno potrebni. 

Ti problemi naj bi nikakor ne bili končno-
veljavno določeni vnaprej, ampak naj bi bila dana 
možnost, da se v teku razgovorov še razširijo. 
Semkaj spadajo vprašanja razorožitve, gospodar-
ske obnove itd. 

Nemški  mirovni  načrt 
Zato nemška vlada predlaga sledeči mirovni 

načrt: 
t. Da bi bodoči sporazumi gledt ohranitve 

evropskega miru imeli značaj nedotakljivosti, mo-

10.000 mož. in pride pod nadzorstvo italijanskega 
generalnega štaba, ki postavi tudi šefa kraljevega 
vojaškega kabineta, ki je obenem vrhovni šef ge-
neralnega štaba albanske vojske. Albanci bodo 
z italijansko pomočjo utrdili goro Karaburna v 
valonskeni zalivu ter tako ustvarili možnost, da se 
izhod iz Jadrana zapre, vodstvo pristanišča Drača 
po pride v italijanske roke, ki imaio nalog, da z 
italijanskim posojilom luko povečajo, poglobe in 
razširijo, tako, da bodo lahko pristajale največje 
pomorske edinice. Vse zaprte italijanske šole se 
znova odprejo, italijanski učitelji vrnejo, tobačni 
monopol bodo reorganizirali italijanski uradniki, 
odkup vseh albanskih pridelkov, namenjenih za 
izvoz, mora iti skozi italijanske izvozne družbe, 
Italija dobi petrolejsko koncesijo za vso albansko 
državno ozemlje. Končno ustanovi Italija v Alba-
niji agrarno banko za dajanje posojil albanskemu 
poljedelstvu. Albanska vlada pa sprejme v svoje 
roke novo posojilo v znesku 600 milijonov Din. 

Albanija je postalo italijanski protektorat. S 
tem dejstvom bo morala odslej eviopska politika 
računati. S tem dejstvom bo morala računali tudi 
Anglija v svoji borbi za pomorska cestiščo v 
Sredozemskem morju. 

rajo narodi, ki se bodo pogajanj udeležili, biti 
popolnoma enakopravni. 

2. Da bi se negotovost skrajšala, predlaga 
Nemčija, da se doba pogajanj omeji na Stirv me-
sece moralnega premirja do trenutka, ko bodo 
mirovni pakti podpisani. 

3. Nemčija obljublja, da ne bo ojačevala »vo-
lih vojnih sil v Porenju v imenovanih štirih me-
secih pod pogojem, da tndi Francija in Belgija 
dasta isto obljubo. 

4. Nemška vlada se obveže, da v teh štirih 
mesecih tudi ne bo približevala svojih čet, ki so 
že v Porenju, na postojanke bliže meja, pod po-
gojem, da tudi Francija in Belgija sprejmeta iste 
obveznosti. 

5. Nemčija predlaga, naj se sestavi komisija iz 
po enega zastopnika obeh držav jamčiteljic, to je 
Anglije in Italije, in iz zastopnika neke neintere-
sirane nevtralne države. Ta komisija bo pazila, 
da se gornje obveznosti na obeh straneh spo-
jttujejo. 

6. Nemčija, Belgija in Francija so vse enako 
opravičene, da pošljejo svoje zastopnike v ime-
novano komisijo. Ako katera izmed njih misli, da 
se je vojaški položaj v omenjeni dobi in na ome-
njenih ozemljih spremenil, ima pravico obvestiti 
komisijo. 

Nemčija, Belgija in Francija izjavljajo, 
da bodo v tem primeru dovolile komisiji, da na-
pravi potrebne poizvedbe s pomočjo angleških, 
italijanskih in nevtralnih vojaških atašejev, da 
sestavijo poročilo o spremembah. 

8. Vse omenjene tri države obljubljajo, da 
' bodo točno proučile poročilo kakor tudi vse mo-

rebitne pritožbe. 
9. Nemška vlada jc pripravljena, ako tndi 

obe drngi državi isto storita, sprejeti sporazum-
no vsako vojaško omejitev na obeh straneh 
nemško-belgijsko-francoske meje. 

10. Nemčija, Belgija in Francija ter obe dr-
žavi jamčiteljici bodo takoj zučele medsebojna 
pogajanja — in sicer pod vodstvom angleške, 
vlade — za sklenitev nenapadalnih in varnost-
nih paktov med Francijo in Belgijo ter Nem; 
čijo za dobo 25 let. Termin za začetek pogajanj 
se lahko preloži tudi do zaključka francoskih 
državnozborskih volitev. 

It. Nemčija pristane na to, da tudi Anglija 
in Italija kot jamčiteljici podpišeta zgoraj ome-
njeni pakt 

12. Ako bi bilo potrebno, da se sprejmejo 
tudi obveznosti glede vojaške pomoči pri oču-
vanju tega pakta, je nemška vlada že sedaj pri-
pravljena, da takšne obveznosti sporazumno 
sprejme. 

13. Nemška vlada ponavlja tudi pri tej pri-
liki svoj predlog za sklenitev letalskega pakta, 
ki naj služi kot dopolnilo k zgoraj omenjenemu 
varnostnemu in nenapadalnemu paktu. 

14. Nemška vlada ponavlja, da je priprav-
ljena, ako je Nizozemska voljna to storiti, skle-
niti enak varnostni pakt tudi za njo. 

15. Da bi ta mirovni pakt dobil slovesen 
pečat zaključnega dejanja in končnoveljavne 

spravne pogodbe, ki bo zaključila stoletja stare 
spore med Francijo in Nemčijo, se. obe državi 
zavežeta, da bosta pazili, da bo pri vzgoji mla-
dine kakor tudi v pisanju obojestranskega ti-
ska odstranjeno vse, karkoli bi moglo doseženi 

| mir kaliti. Obe državi sta pripravljeni, da usta-
I novita pri Zvezi narodov skupne komisije, ki 

naj bi imele nalogo proučevati tozadevne pri-
tožbe in jih poravnavati. 

16. Obe državi izrečeta svojo pripravlje-
nost, da potrdita ta medsebojni mirovni spora-
zum s pomočjo plebiscitov. 

17. Nemčija izraža svojo pripravljenost, da 
bo poiskala stike s svojimi jnžnovzhodiiimi in 
gevernovzhodnimi sosedami, da jih neposredno 
povabi, da sklenejo z njo enake pakte dobo 
25 let. 

18. Nemčiia je tudi pripravljena^ da vstopi 
v Zvezo narodov takoj ali po podpisu sporazu-
ma. Istočasno pa izraža nemška vlada svojo na-
do, da bo mogoče, da se po poteku pametne do-
be in s prijateljskimi sredstvi omogočijo poga-

I janja za rešitev kolonialnih vprašanj na osnovi 
I načela enakopravnosti. Nadalje tudi pogajanja 

v to svrho, da se pakt Zveze narodov loči «1 
versaillske mirovne pogodbe. 

19. Nemčija predlaga, naj se ustanovi med-
narodno razsodišče, ki naj razsoja o tem, če so 
se določbe gornjih paktov spoštovale. Razsodba 
tega razsodišča naj bo obvezna za vse države. 

Mednar.  mirovna  konlerenca 
Predlogi  glede  razorožitve 
V drugem delu svoje spomenice predlaga 

nemška vlada nekaj prispevkov k vprašanju 
razorožitve, ker se vsi dosedanji poskusi v tem 
pogledu niso posrečili. Bodočo razorožitvene 
konference naj bi imele namen, doseči spora-
zum samo glede ene določene točke, nc pa se 
razširjuti na vsa mogoča |K«lro<*ja ter tako one 
mogočiti sploh vsak sporazum. Nemško vlada je 
mnenja, rtn bi najprvo bilo treba preprečiti 
gradho težkih tankov, nadalje težke artiljerijc 
in težkih bombnih letal. Nemčija je priprav-
ljena sprejeti vsak takšen sporazum, če bo imel 
mednarodno veljavo. Drugi takojšnji cilj riiz-
orožitvenih koferenc bi moral biti preprečenje 
uporabe bomb s strupenimi plini in zažigalnih 
bomb. Nadalje preprečitev sploh vsakega zrač-
nega bombardiranja odprtih naselbin, ki so kot 
take označene in znane in ki ležijo izven boj-
nega polja. Končno preprečitev- nrtiljerijskega 
obstreljevanja z daler sežnimi topovi (ki nosi jo 
dalje od 20 km od bojnega polja). 

Končno predlaga nemška vlada tudi nekaj 
koristnih predlogov za omejitev svetovne go-
spodarske krize. 

V ta namen naj bi se v najkrajšem času 
sklicala velika mednarodna konferenco. ki naj 
bi se pečala tako z razorožitvenimi kakor z go-
spodarskimi vprašanji. 

Nemški  zgled  vleče  ... 

Avstrija  trga  pogodbe 
Uvedba  splošne  vojaške  službe, 
ki  je  prepovedana  v  St.  Germainski  mirovni  pogodbi 

Dunaj, t. aprila, b. Na današnji seji av-
strijskega parlamenta, ki so jo vsi politični kro-
gi pričakovali z največjim zanimanjem, je pred-
ložil avstrijski zvezni kancler dr. Schuschnigg 
z a k o n o u v e d b i s p l o š n e v o j a š k e 
s l u ž b e . 

Določbe  vojaškega  zakona 
Novi zakon ima šest členov. Čl. 1. točka t 

pravi: Vse državljane zvezne države Avstrije, 
moškega spola od 18. do 42. leta starosti lahko 
1*0 njihovih sposobnostih .telesnih in duševnih, 
država pozove na časovno omejeno službo z 

; orožjem ali brez njega za javne cilje ter jih 
! uporabi v krajih, določenih v ta namen (splošna 

obveznost službe). 
Točka 2. Splošna obveznost službe obsega 

tudi obveznost, da se vsak državljan, ki izpol-
njuje gornje pogoje, podvrže uradnemu pregle-
du, da se doženejo njegove telesne in duševne 
sposobnosti. 

t i 2 govori o disciplinski kazenski odgovor-
nosti posameznih obvezancev, naj bodo pod 
orožjem ali pa porabni za katere druge javne 
cilje. 

Čl. ~i določa posebno kompentenco kance-
larja samega glede določevanja kategorij in 
trajanja obvezne službe. To kompentenco bo 
kaneelar vršil sporazumno s pristojnim vojnim 
ministrom, in sicer z uredbami. 

Čl. 4 pravi, da je za tiste, ki se pregreše 
/oper ta zakon določena kazen do 10.000 šilin-
gov kot denarna globa ali pa zapor do leta dni. 
ali pa oboje. 

Iz  strahu  pred  Nemčijo  ... 
Dr. Schuschnigg je v svojem govoru obraz-

ložil, kaj je Avstrijo prisililo k uvedbi splošne 
1 vojaške obveznosti. Zlasti je poudaril, da Av-

i striji grozi velika nevarnost zaradi neprestane 
j narodno-socialistične propagande, ki je zelo raz-

gibala nekatere avstrijske kraje, v katerih mo-
rajo oblasti večkrat energično nastopiti, da ne 
pride do resnejših nemirov. Zlasti pa je Schusch-
nigg opravičeval sklep avstrijske vlade s tem, 
da je današnji narodno-politični položaj takšen, 
da mora biti Avstrija vedno pripravljena, da 
sama brani svojo samostojnost, kar bi brez uved-
be splošne vojaške dolžnosti ne mogla. 

Današnja seja zveznega sveta, na kateri so 
sprejeli načrt tega zakona, je imela slavnosten 
značaj. Na koncu seje so vsi svetovalci in ob-
činstvo zapeli državno himno (nokdanjo avstri j-
sko). Predsednik Hojos je predlagal, da se ne 
preide k prihodnji točki dnevnega reda. tem-
več da se to odloži na jutrišnjo sejo. da bo da-
našnja seja imela čim svečanejši značaj. 

Podmaršal Alfred Janša je imenovan za šola 
generalnega štaba avstrijske vojske. Podmaršal 
Janša je bil še pred kratkim vojaški ataše v 
Berlinu. Položaj šefa generalnega štaba v av-
strijski vojski doslej sploh ni obstojni in jc 
podmaršal Janša prvi šef avstrijskemu general-
nega štaba. 

Vojaški  pretepi  v  Gradcu 

Snoči je prišlo v Gradcu do resnih neredov 
in hudih pretepov med vojaki avstrijske redne 
vojske in člani polvojaških prostovoljnih orga-
nizacij. Do pretepov je prišlo zaradi tega, ker 
je bilo nekaj vojakov stalne avstrijske vojske 
odpuščenih iz službe brez kakšnih stvarnih raz-
logov, njih mesta na so takoj izpolnili člani pol-
vojaških prostovoljnih organizacij, kar je med 
rednimi vojaki izzvalo ogorčenje in še večje so-
vraštvo do avstrijskih prostovoljnih polvojaških 
organizacij. 1 
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Kralj  Karol  v  Sofijo 
Sofija, 1. aprila, m. Zaradi predstoječega 

rrfilska romunskega kralja karola bolgarskemu 
kralju Borisu so v mestu v teku velike priprav^. 
Zn časa bivanja romunskega kralju v bolgarski 
prestolnici bosta oba suverena vodilu važne po-
litične in gospodarske razgovore, o katerih bosta 
razpravljala bolgarska in romunska delegacija, 
in ki se tičejo ureditve vseh spornih vprašanj 
med obema držovomo. Z ozirom na to je včeraj 
v zunanjem ministrstvu bila konferenca bol-
garskih ekspertov zaradi rešitve vprašanj, ki se 
tičejo Romunije in Bolgarije. Konferenci je 

predsedoval sam zunanji minister in predsednik 
vlade g. Kjoseivanov, prisostvovala pa sta jI tudi 
novo imenovani bolgarski poslanik v Bukarešti 
g. Sava Kirov ter bivši bolgarski poslanik na 

! romunskem dvoru Ivan Popov. Navzočih pa je 
bilo še nekoliko višjih uradnikov zunanjega mi-
nistrstva. Določen je okvir zn ta uognjauja in je 
danes predsednik bolgarske vlaae Kjoseivanov 
sprejel romunskega poslanika v Sofiji Stoiea. 
Prihod romunskega kralja v Sofijo se napovedu-
je za konec aprila ali za prve dni meseca maja. 

Banova  izjava  za  »Slovenca* 

Ban  dr.  Marko  Natlačen 
o  banovinshem  proračuna  1936-37 

S  3  strani  proti  Addis  Abebi 
Nova  armada  vdrla  skozi  danakilsko  puščavo 
Gondar  pri  Jezeru  Tsana  zavzel 

London, 1. aprila. AA. Reuter poroča: Italijani 
so zasedli sedaj ves sultanat A u s s a. Sultanat je 
zelo ploden in bogat in Italijani so namestili v 
vseh glavnih naselbinah svoje posadke. Na severe-
zapadu nadaljujejo Italijani s svojim napredova-
njem v smeri jeiera Tsane. Po vesteh iz eritrej-
skega vira se motorizirana italijanska kolona pri-
bližuje Gondarju in se % njegovim padcem v itali-
janske roke računa vsak čas. Prvi italijanski oddel-
ki so samo še 50 km od Gondarja. 

Is Addis Abebe zanikajo, da bi bila italijan-
ska letala preletela Diredauo, ki je na železniški 
progi Djibuti—Addis Abeba. Iste vesti pravijo, da 
je akcija lorda Cecila, ki je v lordski zbornici 
nastopil proti uporabi plinov proti Abesineem, 
izzvala v abesinskih vladnih krogih odličen vtis. 
Vesti, ki prihajajo z bojišč v prestolico, pripove-
dujejo o silnem trpljenju ljudi, ki so zastrupljeni 
od plinov. Danes so poslali na fronto prvo pošilja-
tev mask proti plinom. 

Reuterjev dopisnik, ki je pri italijanskih če-
tah na severni fronti, poroča brzojavno podrob-
nosti • napredovanju Italijanov v Aussi. Italijan-
ske čete so pred več tedni kreuile ii Asabe in 
Bejrula in prekoračile 350 km danakilske pustinje, 
ki je polna votlin in vulkanskih žrel, medtem pa 
je vročina znašala 74 stopinj Celzija na soncu. 
Abesinski oddelki so poskušali z nočnimi napadi 
motiti italijansko napredovanje. Italijanske kolone 
so napredovale tako. da so bile zmeraj v »vezi ena 
i drugo in živež in municijo so jim vozili z letali. 
Italijanska lot.ila. ki so opravljala to službo, so 
bila posebne vrsto in v njih jo bilo posadke 23 mož. 
Pristajala so srečno, dasi jo bilo to zelo težko. 
Nobeno letalo se ni razbilo. Letala pa so tudi go-
nila abesinske oddelke, posebno abesinsko konje-
nico. Ozemlje, skozi katero so morale napredovati 
italijanske čete, jo popolnoma brez vodo. okoli njih 
pa so živela samo nomadska plemena, ki nimajo 
zalog živeža. Pri tem so Italijani zavzeli S a r d o , 
ki je važua strateška točka, ki dominira nad ka-
ravanskimi poti v vsej tej pokrajini. Tam je tudi 
voda. 

Sedaj je sultanat Aus s a prešel v oblast Ita-
lije in italijanske kolone so prišle v največjo bli-
žino Desijeja s ene strani, na drugi itranl pa s« 
italijanski odelki že blizu jeiera Ašangl, Italijan-
ske kolone so bile pri svojem napredovanju stalno 
prav blizu sovražnih oddelkov, ki so jih napadali, 
zadnjih 60 km pa so italijanske čete prekoračile 
tako, da so vnaprej dobile odmerjene količine 
vode. Zadnje dni je bilo oskrbovanje z letali zelo 
težko, ker je dež oviral pristajanje letal. 

Cesarjeva  armada  beži 
Rim, 1. aprila. Poročilo št. 171 pravi: Na pod-

ročju jezera šanga v smeri proti Kvoramu se je 
včeraj 31. marca vršila velika bitka. Vojska abe-

sinskega cesarja z vso gardo, oborožena z mo-
dernim orožjem vseh vrst, je napadla naše posto-
janke južno od Majcena. Bitk« se je končala s 
popolno zmago našega orožja. Abesinski napadi 
so bajali od 6 zjutraj do 18 zvečer in so bili izve-
deni deloma frontalno, deloma ob bokih. Ti na-
padi so bili odbiti. Naše čeie so prešle v proti-
napad in pognale sovražnika v beg. Sovražnik 
beži po dolini Mekon. Naši topovi in letala ga ne-
prestano obstreljujejo. Abesinski cesar je osebno 
vodil svoje čete k napadu. Izpube sovražnikov ce-
nijo na 7 tisoč. Med njimi je tudi veliko število 
nižjih poveljnikov. Vojni plen je ogromen. Naše 
žrtve znašajo 12 oficirjev mrtvih, 44 ranjenih, na-
cionalnih vojakov je padlo 51, ranjenih je 152, eri-
trejskih je ranjenih in padlih okrog 800. Naša le-
tala so posegla zelo učinkovito v potek bitke. Po 
pričevanju ujetnikov je poseglo v boj okrog 20.000 
Abesincev, pod osebnim vodstvom abesinskega 
cesarja, ki je osebno vodil napad na naše levo 
krilo. 

Na zapadtiem bojišču so naše čete prodrle 
južno od Adi Remoza. Prebivalstvo jih povsod 
pozdravlja. Našemu poveljstvu v Adi Remozu so 
se prijavili malone vsi poglavarji pokrajine llol-
kaid. Na somalskem bojišču so naša letala ob-
streljevala sovražne kolone južno od Dagaburja. 

Ljubljana, 1. aprila. 
Davi ob 8 se je z ekspresnim vlakom vrnil v 

Ljubljano ban dravske banovine dr Marko Natla-
čen, ki se je v zadevi banovinskega proračuna pet 
dni mudil v Belgradu. Bana je na tem službenem 
potovanju spremljal tajnik dr. Kovačič. G. ban je 
danes popoldne sprejel našega noroč«valca t<>r mu 
podal naslednjo izjavo: 

»Proračun dravske banovine je i>«l odobren z 
Odlokom ministra financ t dne 3Q, marca t. 1. Ka-
kor znano je razpravljal o tem proračunu banski 
svet na svojih sejah v času od 17. do 22. febr. t. I. 
Banska oprava je predložila finančnemu ministru 
proračun bistveno one vsebine, kakor je bil pred-
met razprav banskega sveta. Finančni minister je 
proračun odobril, kar se tiče dohodkov in izdatkov, 
• oni višini, kakor mu je bil od banske uprave 
predložen. 

Dohodki in izdatki proračuna Izkazujejo skup-
no 127, 019.813 Din. V primeri s proračunom leta 
1935-36 je novi proračun za 7,723.278 Din višji. Ta 
povilek odpade predvsem na kmetijski, tehnični, 
prosvetni oddelek, na oddelek za socialno politiko 
in narodno zdravje in finančni oddelek. 

Kmetijski oddelek Je v no\ atn prorr."tinn v 
primeri s proračunom za pret. leto dotiian -
15,161.568 Din, to Je s poviškom 761383 Din. T. h 
nični oddelek izkazuje izdatkov 38,003.567 Din in 
so ti izdatki v primeri s preteklim proračunskim 
letom zvišani za 1,161.902 Din. Oddelek za so«, po-
litiko in nar. zdravje je dotiran t zneskom 

41,828.381 Din, povišek v primeri s preteklim 1»> 
tom pa znaša za ta oddelek 2,866.762 Din. Izdatki 
prosvetnega oddelka so določeni na 7,9r>3.4l0 Din 
in znaša povišek 319.681 Din. , • 

Kar se tiče višine dohodkov, je bil proračun v 
finančn. ministrstvu v nekaterih točkah izpreme-
njen. Tako se je zlasti znižala banovinska doklada 
na državne neposredne davke od predlaganih 53% 
na 50%. Črtane so nekatere trošarine; in sicer 
na ocetno kislino, on  riž, kavO, čaj, kakao in na 
kalcijev karbid. Finančni minister tudi ni odobril 
davščine na vodne sile, katere donos je bil v preid-
logu banske uprave proračunan.. Izpadla je tudi 
od banske uprave predvidena državna dotacija v 
znesku 2,700.000 Din. 

Dohodki, ki na ta način izpadejo iz proračun-
skega predloga, pa se bodo krili: dravska banovi-
na prejme iz skupnega fonda, v katerega se bodo 
stekale trošarine na ocetno kislino, kavo, riž, čaj, 
kakao itd., ki jib bo odslej pobirala država sama 
v ta namen, da iz njih dotira banovine, znesek 
5,800.000 Din. Razen tega bo dravska banovina 
prejela iz državnega fonda, v katerega se bo ste-
kal povišani poslovni davek, znesek 2,900.000 Din. 
Zneski, ki jih bo dravska banovina prejela iz skup-
nih trošarin in iz poviška poslovnega davka, te'je 
z zneskom 8,700.000, so kriti vsi oni dohodki, ki 
so bili predvideni v predlogu proračuna in ki so, 
kakor sem že omenil, odpadli. Tako izkazuje odo-
breni proračun natančno isti znesek, kakor je bil 
določen v proračunskem predlogu samem.« 

Domači  odmevi 

Gondar  padel 
Gondar, 1. aprila, b. Italijanski motorizirani 

oddelki so uspešno zasedli v torek mesto Gondar 
ter se ustavili v neposredni bližini britanskih in-
teresov, blizu jezera Sana. Mesto Gondar leži pri-
bližno 20 milj od omonjenega jezero, kjer iivira 
modri Nil, ki ne namaka samo britanskega in egipt-
skega Sudana, temveč tudi najplodnejša polja sa-
mega Egipta. Mesto Gondar so zasedle ital. avto-
mobilske kolone, ki so bile sestavljene ix 5000 naj-
boljših italijanskih vojakov s severnega bojišča 
pod vodstvom glavnega tajnika fašistične'stranke 
S t a r a c e a . ki je prišel iz Rima nalašč zato, da 
izvede to delikatno nalogo. Hitro napredovanje ita-
lijanskih motornih oddelkov, pred katerimi/so po-
preje letal« bombardirala vse pokrajine, je omo-
gočilo stvaren uspeh. Zasedba tega me9t»./jma, ia 
ahesinsko armado usodne posledice; ker']? sedaj 
odrezana od vseh karavanskih poti, po katerih je 
dobivala hrano iz Sudana. Zasedbo Gondarja pa 
smatrajo s mednarodnega gledišča važno tudi za-
radi tega, ker to mesto leži tik ob britanskem in-
teresnem območju. Italijanska vojska je bila zad-
uje tedue zelo zaposlena s prevzemanjem novega 
vojnega materijala, med katerim je bilo nad 200 
novih tankov, ki so jih dobavili povečini Ameri-
kanci. Ta materijal je prispel ravno za sedanjo 
akcijo italijanske armade in je mnogo pripomogel 
k uspehu. 

Mnenje  pravnikov  o 
občinskem  amendementu 

dr,  Kramerja 
Belgrad, 1. aprila. O amendementu, ki ga je v 

senatu spravil na varno dr. Kramer in ki predpi-
suje notranjemu ministru ter banom povsem novo 
določbo o razreševanju občinskih svetov, je mne-
nje uglednih belgrajskih jurislov naslednje: Tn 
amendement je prava pravna zabloda. Je v očit-
nem protislovju z določbami § 120 in 130 zakona 
o občinah. Splošno se tu označuje Kramerjev 
amendement samo kot tolmačenje teh dveh čle-
nov. Zakon pa je mogoče tolmačiti le, v kolikor ni ; 
ta jasen ali ni popoln. Nikakor pa ne gre, da se j 
zakon tolmači v tem primeru. To tolmačenje je 
tudi v očitnem protislovju 7.  vsebino zakona. Ne-
mogoče je, da bi mogel imeti ta amendement za-
konito veljavnost, v kolikor nasprotuje členoma 
129 in 130, ki ostaneta še nadalje v veljavi. Po 
mnenju pravnikov se zato državna oblastva in so-
diiča ne bodo mogla smatrati vezana na ta aman-
dement, v kolikor bi v konkretnih prmerih prišla 
z njim v nasprotje z zakonom samim, čudili se je 
le, kako je mogel sprejeti takšno spremembo se-
nat, v katerem je tudi mnogo več ali manj starih 
pravnikov. Da je večina senata glasovala za tako 
.spremembo, ki je pravno nemogoča in nesmiselna, 
je pač najboljš dokaz, da hi ni šlo za kakšno na-
čelno borbo, marveč, da so očetje tega zakona 
vodili borbo samo zoper obstoječi režim in nje-
gove sedanje predstavnike. N a l o g a v l a d e 
b o , da n a j d e s r e d s t v a in p o t a , da se 
t a n e s m i s e l n a d o l o č b o č i m p r e j od-
p r a v i in da se t a k o o č i s t i n a š a z a k o -
n o d a j a . 

Spremembe  taksnega  zakona 
Belgrad, 1. aprila. AA. § 36 finančnega za-

kona za leto 1936/37, ki je danes stopil v veljavo, 
uvaja te-le važne izpTemembe taksnega zakona: 

1. Na objave, ki jih lepijo na okna, zide, vra-
ta itd., se znižuje taksa iz točke 1 tarifne števil-
ke osem z 1 Din na 50 par, za trajne reklame pa 
je znižana taksa iz točke 2 te tarifne številke 
na 40 do 250 Din namesto dos<>danje takse, ki 
je znašala 60 do 500 Din. 

2. Taksa iz 5 opombe k tarifni številki 10 na 
kupone oziroma dividende ostane 1%. Na tan-
tijeme pa, ki ne spadajo pod uslužbenski davek 
iz čl. % zaikona o neposrednih davkih, se plača 
kot taksa 10%, na druge tantijeme pa 1%. Ta 
določba velja tudi za take dividende oziroma tan-
tijeme, ki so odrejene oziroma bodo odrejene za 
poslovno leto 1935 ali za kakišno drugo poslovno 
leto, zaključeno po 31. decembru 1985. 

3. Člen 15 taksnega zakona je z veljavo za 
vso državo takole izpremenjen: Vloge, prošnje, 
pritožbe, tožbe itd., ki jih osebno izroče in k i ne 
spadajo pod zakon o sodnih taksah, ni mogoče 
sprejeti, 6e niso opremljene s predpisano takso. 
Ako pa prispejo te vloge brez takse ali z ne-
zadostno takso po pošti, se uvedejo v protokol in 
izroče oblastvom s tean, da se vlagatelji pozovejo, 
naj plačajo predpisano takso, ker se sicer vloga 
ns bo obravnavala, preden ne položi predpisane 
taikse. Oblast, ki ji je vloga poslana, bo pozvala 
vlagatelja, da plača potrebno takso v 30 dneh, ker 
bo sicer smatrala, da vloga sploh ni bila vložena. 

4. Obrestna mera iz odstavka 2 čl. 32 taksne-
ga zakona, je znižana z 8% na 6%. Eksekutrvni 
stroški za poravnavo rednih in kazenskih taks iz 
postavke 3 istega člena znašajo sedaj a) za izro-
čen pismeni opomin 1 Din, če dolg ne presega 
200 Din, 0.5% od vsega dolga, ki presega 200 Din 
in ki ni večji od 10.000 Din, in 1% od dolga, ki 
presega 10.000 Din, b) za popis In zaplembo stva-
ri 5 Din, če dolg ne presega 500 Din, 1% od dolga, 
ki presega 500 Din in ne presega 10.000 Din, in 
2% od dolga nad 10.000 Din. 

5. Takso na račune, note, poročita in podobno 
iz tar. Štev. 34, je treba plačati samo, ce se ti 
računi dejansko izdajo. S tem je ukinjeno dose-
danje obvezno izdajanje računov. Ta taksa znaša 
sedaj: za vsote nad 50-100 Din 1 Din, nad 100 
do 500 Din 2 Din, nad 500 do 1000 Din 3 Din. 
nad 1000 Din pa 5 Din od vsake pole. Računi do 
50 Din so prosti takse, tudi 8e se izdajo. Taksa 
na kreditne knjižice Iz točke 3. iste tarifne štev. 
je povlšnna s 5 na 10 Din. Že plačana taks« za 
nabavljene taksne obrazce za račune se ne vrne več. 

6. Kazen za izvrševanje obrti brez pooblastila 
ali dovoljenja iz čl. 52. taksnega zakona se zniža 
t trojnega na enkratni znesek redne takse. 

7. Prva opomba iz tarifne številke 92. takšnega 
fakona. po kateri je bilo za trgovske, obrtniške in 
druge obrate plačati poleg takse za dovoljenje tudi 
Inkso za prolokolac.ijo, čeprav protokolaci ja za te 
obrate ni bila obvezna, ie sedaj razveljavljena. 

8. Oproščene so vse kazni, izrečene proti za-
drugam, njihovim zvezam in njihovim funkcionar-
jem za taksne prestopke iz tarifne štev. 12, opombe. 
62, 81 in 92 taksnega zakona, zagrešene do 31. ja-
nuarja 1936. To velja za dopolnilno prenosno takso, 
za točilno takso in takso za trgovske, obrtne in 
druge obrate. Postopek, v kolikor je glede teh 
kršitev v teku, se ustavi, če so pa že izrečene raz-
sodbe, se kazen ne bo plačala, že plačane kazni 
pa se ne vrnejo. 

9. Prevoz s tovornimi avtomobili na cesti iz 
Kotora do Peči in v kraje, ki so dosegljivi samo 
po tej cesti, ni podvržen taksi iz točke 2. tar. štev. 
101 taksne tarife. 

Dobri  gospodarski odnošaji 
med Jugoslavijo  in  Nemčijo 
Zagreb, 1. aprila. AA. Po zaključitvi gospodar-

skih razgovorov med Nemčijo in Jugoslavijo je 
izšlo tole sporočilo: 

S trgovin, pogodbo med Nemčijo in Jugosla-
vijo, sklenjeno 1. maja 1934. sta se ustanovila nem-
ški in jugoslovanski državni odbor za urejanje in 
pospeševanje jugoslovansko-nemškega trgovinskega 
razmerja, zlasti za izvedbo trgovinske pogodbe. 
Ta dva odbora sta imela 17. marca t. I. v Za-
grebu svoj drugi sestanek in sta danes končala 
svoje delo. Na tem drugem sestanku sta odbor^ 
imela priložnost popolnoma proučiti vsa gospodar-
ska vprašanja, nastala med Nemčijo in Jugoslavijo 
lansko leto in se posvetovali o odstranitvi težkoč, 
ki so se tu pa tain pojavila Posebna naloga obeh 
odborov jo bila poskrbeti, do se najdejo pota in 
Uačini, kako bi se približno izenačil obojestranski 
izvoz in uvoz, ker je to glavni pogoj za /ravnanje 
plačilne bilance in «a pravilno delovanje plačilnega 
prometa, ki že zdavnaj obstoji med Nemčijo in Ju-
goslavijo. V tej smeri sta odbora našla rešitve, ki 
so v toliko indovoljive, ker ne terjajo, da bi se 
to izravnanje bilance izvršilo z omejitvijo trgovin-
skega prometa, temveč z njegovim obojestranskim 
povečanjem prometa v nekaterih panogah, kjer bi 
prišel v poslov dopolnilni uvoz, ki presega meje 
dosedanje oliojestranske izmenjave blaga. — Napo-
sled so tudi našli način, kako naj se omogoči tujski 
promet med Nemčijo in Jugoslavijo. Od dneva, ko 
stopi v veljavo današnji sporazum, bodo mogli 
nemški izletniki laže potovati v Jugoslavijo kakor 
doslej, naši pa v Nemčijo. 

Poprava  krivic 
Belgrad, t. aprila, m. Z dekretom poštnega 

ministra je postavljena Ivanka Bizjnn /,a pogod-
beno poštarico v Novi vasi pri Rakeku. Ome-
njena poštarica je imela že /.a časa prejšnjih 
režimov pogodbeno pošto v Polhovem gradcu. 
Ker pn njen mož pri zadnjih občinskih volitvah 
ni volil liste JNS, ji je prejšnji režim v 24 tirali 
brez nu\edl>e rn/loga odvzel pogodbeno pošto. 

Dunajska vremenska napoved: milo. menja-
joče oblačno vreme, v enem ali dveh dneh bo 
naibrž zopei deževalo. 

Spremembe  občin 
Belgrad, 1. aprila, m. Minister zn notranje 

zadeve dr. Anton Korošec je podpisal uredbo o 
izročitvi krajev Hrušica in Pangrčgrm iz občine 
Brusnice in priključitvi občini Šmihel-Stopiče, 
okraj novo mesto, ter uredbo o ustanovitvi obči-
ne Št. Peter, okraj Novo mesto. S to uredbo se 
izločijo iz občine Prečna katastrske občine Št. 
Peter, Češnjica, Harinja vas in Ždinja vas ter 
se ustanovi nova občina Št. Peter s sedežem v 
Ši Petru. 

Občina  Strigova  iz 
Čahovca  v  Ljutomer 

Belgrad, 1. aprila, m. Zastopnik pravosod- j 
nega ministra g. Dragiša Cvetkovič je včeraj, • 
31. marca izdal uredbo, s katero se ozemlje ob-
čine Strigova prideli iz sodnega okraja Čako-
vec k sodnemu okraju Ljutomer. Sprememba 

' sodnega področja stopi v veljavo 1. junija letos 
1 in mora okrajno sodišče v Čakovcu vse spise, ki 

bodo do tega dne rešeni, odati okrajnemu sodi-
šču v Ljutomeru. Ravno tako se mora izročiti 
zemljiška knjiga vse občine Štrigova okrajnemu 
sodišču v Ljutomeru. Vsi rešeni spisi ki se na-
našajo na območje občine Štrigova, pa ostanejo j 
v arhivih čakov&kega okrajnega sodišča in bo i 
morala odstopiti le posamezne spise, ki jih bo 
to sodišče potrebovalo. Predsednikoma apela- ' 
c-ijskega sodišča v Ljubljani in v Zagrebu je I 
naročeno, da do t. junija ukreneta vse potrebno, ' 
da bo moglo okrajno sodišče v Ljutomeru nada-
ljevati sodijo poslovanje, ki se nanaša na občino 
Štrigovo. | 

JRZ  v  Belgradu 
Belgrad, 1. aprila, m. Na snočnjem političnem 

shodu, ki ga je priredil za XIV. volivni okraj 
akcijski odbor JRZ za mesto Belgrad, je med dru-
gimi govoril tudi bivši minister dr. Voja J a n j i č , 
ki je v svojem daljšem govoru obširno poudarjal 
zasluge notranjega ministra dr. Antona Korošca, ki 
jih ima za ustvaritev naše države. Z ozirom na to 
je Voja Janjič, ko je govoril o organiziranju nove 
Stranke, izjavil: >Mi imamo svoje tri šefe, ki so 
dr. Stojadinovič, dr. Korošec in dr. Spaho. (Med-
klic: Zivijol) Da pričnem s tem našim najsever-
nejšim bratom dr. Korošcem! Dr. Korošec ima v 
iinši državi, pa ne samo v naši državi, marveč 
tudi izven nje, veliko avtoriteto. To je človek, ki 
ima zgodovinske zasluge pri ustanovitvi te države, 
človek, ki je imel državljanski pogum tedaj, ko Je 
avslro-ogrska monarhija bila silna in močna, ko je 
imela milijone mobiliziranih vojakov. To je tisti 
človek, ki se je upal v dunajskem parlamentu 
jasno in odkrito povedati: »Jugoslavija mora pri-
padati Jugoslovanom !t On vodi naše brate Slo-
vence, katerih 95% stoji za njim in ki so takoj 
vflopili v organizacijo JRZ. I'a ne samo to, da 
so vstopili vanjo, temveč so v treh mesecih iz-
vedli podrobno organizacijo, ki deluje kompaktno 
in mora nam služiti vsem za primer, kako se je 
lrqbn organizirati in kako je treba voditelje spo-
štovati in jim slediti.« 

Dogodki  v  Zagrebu 
Leta 1931 je bil pred okrožnim sodiščem- v 

Zagrebu trgovec Stjepan Javor iz Zagreba po čl. 1. 
točka 1, 5 in 6 zakona o zaščiti javne varnosti 
in reda v državi obsojen na 20 let robije. Stol 
sedmorice v Zagrebu je dne 26.  avgusta 1931 
to obsodbo potrdil. Dne 20. marca 1936 j« bil f 
obsojenec na ukaz kraljevih names trnkov ponvV 
loščen in mu fe bila kazen zmanjšana na 7 let 
robi)6. Po obsodbi so kaznjenca odpeljali v Lepo-
glavo, potem pa r kaznilnico v Sremsko M H T O -

vico. Dne 5. decembra 1935 ga je uprava zavoda 
radi potrebne operacije na kili poslala v bano-
vinsko bolnišnico v Sremki Mitrovici. Po pre-
stani operaciji je bil oddan nazaj v kaznilnico. 
Radi operacije in radi visoke starosti (59 let), 
je Javor precej oslabel. Dne 20, maTca letošnjega 
leta je bil sprejet v kaznilnično bolnišnico radi 
vnetja pljuč, kjer je dne 27. marca umrl. V času 
te bolezni ga je večkrat pregledal zdravnik dr. Be-
loševič, specijalist za notranje bolezni iz Zagreba, 
toda Javorjevo zdravje je bilo že preveč oma-
jano, zdravniška pomoč mu ni mogla rešiti življe-
nja. Tako je vsled obsodbe iz let» 1931, irmri v 
kaznilnici oče štirih otrok. 

Njegovo truplo so prepeljali v Zagreb. Ob pa-
grebn pa so ss dogodila demonstracije, driisSo 
zopet zahtevale smrtne žrtv«, ki pa nimajo;»-po-
litičnimi organizacijami in nameni hrvatskeg»>(»*-
roda nobene zveze, ampak so povzročene od- tistih 
podtalnih elementov, ki vsako zbiranje množic iz-
rabijo xa svoje prikrite politične cilje. Policija 
je hotela izgrednike, ki se, kakor se js izkazalo, 
ne marajo pokoriti niti političnemu vodstvu Hrva-
tov, niti oblastem, ampak samo svojemu neodgo-
vornemu vodstvu, razgnati. Množica je izropala 
več trgovin, tudi z življenjskimi potrebščinami 
V spopadu je bilo 38 oseb ranjenih — od katerih 
je eden že v bolnišnici umrl, — trije pa so padli 
na mestu mrtvi 

Tako se še v tem času, ko je ie tudi na Hr-
vatskem zavladalo povsem drugačno ozračje, ka-
žejo žalostne posledice podtalne agitacije, ki 
vsako priliko izrabi v svoje namene. 

Sest  strelov  v  ženski  bolnišnici 

K našemu poročilu o razburljivem dogodku v 
ženski bolnišnici navajamo še sledeče podatke, 
kakor jih je ugotovila policijska preiskava: 

25 letni puškaroki pomočnik Viljem Kramar je 
imel ljuba vino razmerje s 23 letno Marijo Pančur-
jevo, Seno Stanislava Pančurja, materjo 3. otrok. 
Bolno Marijo sta danes hkrati obiskala njen mož 
in Kramar. Bolnica, Amalija Koroščeva, ki je le-
žala v Isti sobi, se je zgražala, da obiščeta Pan-
čurjevo hkrati njen mož in ljuibček. Kramarja je 
to ujezilo, izvlekel je revolver, ter pričel streljati. 
Prvi strel je oddal na Koroščevo, ki je pa ni za-
del, temveč ji je strel samo prestrelil lase ter.se 
odbil ob zidu in prestrelil brisačo. Naslednji streli 
so veljali Pančurju, ki ga je trikrat zadel, dva 
strela pa sta se odbila od tal. Skupno je oddiil 
Kramar 6 strelov. V bolnišnici je seveda nastala 
panika. Na obisku je bil tedaj tudi mož Korošče-
vs, krojaški pomočnik Ciril Korošec, ki je bil 
pravtako v nevarnosti. Kramar je po dejanju iz-
ginil, ter ga do večera še niso našli. Pančurjevo 
stanje je smrtno nevarni/, 

Osebne vesti 
Belgrad, 1. aprila, m. Z odlokom poštnega 

ministra je postavljen v istem svojstvu v 3. brzo-
javno telefonsko tehnično sekcijo v Ljubljani, 
s sedežem na Bledu, Miroslav Cerkvenik, tehnič-
ni manipulant Ttt sekcije Ljubljana. 

Belgrad, t. aprila, m. Predsednik vlade In 
zunanji minister dr. Milan Stojadinovič "je spre-
jel danes dopoldne v svojem kabinetu v zuna-
njem ministrstvu francoskega poslanika de Darp-
pierra. 

Belgrad, t. aprila, m. Po daljšem bolehanju 
je v Belgradu umrl Jovan Aleksijevi<;. načelnik 
finančnega ministrstva v pokoju. 

Belgrad, 1. aprila, m. Zaradi potrditve prora-
čuna mariborske mestne občine je prispel sem-
kaj mariborski župan dr. Alojzij Jnvan. 

Belgrad, 1. aprila, m. Minister za socialno 
politiko in narodno zdravje ter zastopnik pravo-
sodnega ministrstva Dragiša Cvetkovič je odo-
bril en vagon koruze za občino Uajhenburg in 
Senovo. 

Belgrad, 1. aprila, m. Na iniciativo gospodar-
skega sveta Male zveze se vrše priprave za kon-
ferenco vseh gospodarskih zbornic kraljevine Ju-
goslavije, kraljevine Romunije in republike Češko-
slovaške. Konferenca bo verjetno meseca maja 
točen datum pa še ni določen. 

Malta. 1. aprila. AA. (Havns.) Danes je izšla 
vladna nnrodba. ki odreja za gotova predavanja ua 
vseučilišču na Malti angleški predavalni je.zik. To 
velja zlasti za predavanja na medicinski fakutieti. 


